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Ing. Marian Jurečka
Ministr práce a sociálních věcí
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12B 01 Praha 2

Liberec, dne 6. 5.2022

věc: žádost solk o zachování veřeině prospěšných prací

Yážený pane ministře,

Rada Sdružení obcí Libereckého kraje se na svém zasedání dne 26. 4,2022 zabyvala současnou

situací při zaměstnáváníobtížně zaměstnatelných obyvatel v rámci veřejně prospěšných prací (VPP).

Dovolujeme si Vás informovat o usnesení, které Rada SOLK přijala na uvedeném zasedání:

,,Rada SOLK nesouhlasí s tvrzením ministerstva práce a sociálních věcí, že si obce

ekonomicky pomáhají zaměstnáváním obyvatel na veřejně prospěšné práce a požaduje

zachování dotačního titulu na veřejně prospěšné práce v nezměněném rozsahu, protože

vnímá potřebu zachovat sociálně pracovní návyl<y u osob, které není možné jinak
zaměstnat,"

Na základě výše uvedeného usnesení a následně uvedených důvodů si Vás

dovolujeme vyzvat k zachování dotačního titulu na veřejně prospěšné práce

v nezměněném rozsahu, tak jako v předchozích letech.

Rada SOLK se ohrazuje protí nepodloženému a nepravdivému Wrzení ministerstva práce a

sociálních věcí, že si obce zaměstnáváním nezaměstnaných obyvatel prostřednicWím VPP pomáhají

vylepšovat svůj rozpočet. Opakje pravdou. Výkonnost těchto pracovníků je ve většině na úrovni cca

30 - 40 o/o rnikonnosti běžných zaměstnancŮ, Vesměs se jedná o osoby jinak a jinde

nezaměstnatelné, kteří jsou dlouhodobě bez stálého pracovního poměru. Obce musí navíc

zaměstnávat další pracovníky, kteří na zaměstnance na VPP dohlíží, řÁí je a zajišťujíjim pracovní



pomůcky a ochranné prostředky. Pro obce je důležitou přidanou hodnotou při zaměstnáváníobyvatel

na VPP zachováníjejich základních sociálně pracovních návyků, cožby mělo být také cílem úřadů

práce, resp. ministersWa práce a sociálních věcí. Pokud tito obyvatelé nebudou pracovat v rámci VPP

a zároveň nebou pobírat podporu v nezaměstnanosti, přesune se jich část do žv, šedé ekonomiky

nebo spadne do dalších exekucí či začne páchat trestnou činnost. Řada z těchto obyvatel má srážky

ze mzdy z důvodu výkonu více exekucí a nemají zájem se zaměstnat tam, kde by pobírali vyšší mzdu,

která by jim pak byla krácena výkonem exekuce. VPP je pro řadu z nich určitým řešením a

rnýchodiskem z jejich životnísituace při zachování i minimálních pracovních návykŮ,

Obce s místně příslušnými pracovišti Úřaau práce dlohodobě v rámci VPP spolupracujía vidí

pozitivnívliv VPP i na děti z rodin takto zaměstnaných obyvatel. Je zde patrné vzorové chovánÍ. Tam,

kde rodič dlouhodobě nepracuje, dochází často k zanedbávání základní školní docházky nebo tyto

děti končí své vzdělávání ukončením základní školy a následně jsou evidováni jako nezaměstnant,

stejně jako jejich rodiče. Prospěšné by bylo při rnýplatě sociálních dávek či při zaměstnávání na VPP

motivovat nezaměstnané rodiče prostřednicWím Úřadu práce také podmínkou dalšího vzdělávání

jejich dětí, Např. v učňovských oborech. Obce nechtějí podporovat vznik dalších generací obyvatel

bez pracovních návyků a vzdělání. Totéž by mělo být i záměrem ministersWa práce a sociálních věcí.

Proto Vás, vážený pane ministře, Rada SOLK žádá o zachování dotačního titulu na

veřejně prospěšné práce v nezměněném rozsahu,
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Rozdělovník:

- prof. PhDr, Petr Fiala, Ph.D., LL.M., předseda vlády ČR,

- Martin Půta, hejtman Libereckého kraje,

- Mgr. Radka Vladyková, inýkonná ředitelka, Svaz měst a obcíČR,

- Mgr. Jana Přecechtělová, rnýkonná ředitelka, Sdružení místních samospráv ČR, z.s.,

- Poslanci Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, zvolenív Libereckém kraji,
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